

“让香港团结起来重新出发!”

——奥运健儿佳绩为香港社会注入强大正能量

8月8日凌晨,夺得东京奥运乒乓球女团铜牌的3名女将苏慧音、李皓晴、杜凯琹凯旋回港。由于要在酒店隔离,她们来不及回家吃饭。不过,杜凯琹的父母贴心地烹制了女儿最爱吃的饺子和老火汤,用餐盒送到酒店并分给队友,餐盒外的贴纸上写满感谢与鼓励的话语。

杜凯琹父母的激动与喜悦,代表着香港700多万市民此时的心情。在刚刚闭幕的东京奥运会上,中国香港代表团共斩获6枚奖牌,创下历史最佳战绩,赢得香港市民的鼓掌与喝彩。社会舆论普遍认为,奥运健儿的表现成为香港社会注入强大正能量。

连日来,香港市民高度关注运动员在奥运会上的比赛情况。在多个大型商场,每逢有中国香港队员参赛,众多市民就会聚集到大屏幕前观看电视直播。不少市民手持国旗、区旗和写有加油字样的标语横幅,大声呐喊。还有市民到酒楼抢占有利位置,一边吃早餐,一边为电视上的运动员打气。

在观塘APM商场,8日一早就聚集了大批市民观看电视直播。场地自行车女子争先赛举行时,观众不断为香港运动员李慧诗加油打气,商场三层楼的中庭都已站满观众。最后一圈决胜关键时,更是全程加油声、掌声、敲击声交替不绝。

在附近上班的市民周女士说,奥运期间几乎天天都过来观赛,每位港队和国队的选手都牵动她的心。市民马太太说,今年港队成绩空前优秀,一扫疫情下灰暗心情。香港人如此齐心为一件事加油呐喊,这份社会凝聚力值得珍惜。

港队取得如此佳绩,与国家的大力支持分不开。杜凯琹在社交媒体上发帖感谢全港市民和关心她的人,特意提到中国乒协主席刘国梁。“还要感谢刘主席同国家队给我们在奥运前去国家队特训的机会,真是受益匪浅。”

当中国香港队运动员与国家队运动员一起站上奥运领奖台时,香港民众与内地民众一样,倍感自豪。有网友在港队选手的帖子下留言:“谢谢你们每一位坚毅不屈的精神,能够让香港再次团结起来。”“加油啦,好好训练!你们是香港的骄傲,也是祖国的骄傲。”

“最近几天,奥运赛事非常精彩,引起我们全家儿童的高度关注。”几天前,全国政协委员、中国香港体育协会暨奥林匹克委员会副会长霍启刚在社交



中国乒乓球队成员和中国香港乒乓球队成员在颁奖仪式后一同合影。 新华社记者 王东震摄

媒体更新了一条消息,同时配发的还有一张女儿站在五星红旗下,用妈妈的冠军奖牌遮挡住脸,为中国选手加油的照片,引来众多网友点赞。

谈及中国香港选手拿到香港回归以来的奥运首金时,霍启刚难掩兴奋。他本不是一个容易激动的人,但那天的有点控制不住情绪了。“这一天我们等了太久!香港等了太久!当国歌响起,国旗升起的那一刻,所有的香港人都为之动容。”

奥运热潮带动香港民众的“体育热”。香港奥林匹克之友主办的奥运庆祝活动“香港队加油”一连17天举行多项不同类型的文化及体育活动,吸引过万市民参与。香港地区体育总会举办的五人足球国际比赛,吸引来自全港18区逾1100名运动员参赛。

行政长官林郑月娥8日在参观香港体育学院时表示,港队运动员的表现令全港市民引以为傲。过去十多年,特区政府积极投放资源,发展精英体育,在2021至2022年度,政府通过精英运动员发展基金给予特院的年度拨款为7.37亿港元,较2017至2018年度增加约42%。

她期望香港体育发展会有新动力,令更多企业和

市民支持香港运动员,并感染更多市民做运动。特区政府会继续在政策、设施和资源上支持香港体育发展。

奥运所激发的正能量,引发香港舆论点赞。香港《文汇报》9日发表题为《弘扬奥运精神 助力由治而兴》的社评表示,奥运所传达的坚毅不屈的体育精神,能够转化为香港精神的一部分,可以对每个港人尤其是年轻人发挥强大的激励作用,走出近年被“揽炒派”煽起的政争阴霾。今届奥运的巨大成功,为香港社会凝聚正能量,出现了力量一起用、劲向一起鼓的久违场景,让奥运热成为香港由治而兴、重新出发的契机。

当天《大公报》发表题为《奥运健儿激励港人 拼搏进取续写传奇》的社评认为,香港体育取得骄人成绩,尤其是在受“黑暴”及疫情双重打击之下,殊为不易。事实再次证明,只要港人肯拼搏,只要社会能团结,完全能够创造历史,缔造新传奇。香港如今迎来大发展的历史机遇,发挥这种拼搏团结精神,定能解决各种经济社会问题,未来也一定能增添新的桂冠。

(据新华社香港8月9日电 记者查文晔、韦骅、黄茜恬)

外交部发言人就中方决定 召回驻立陶宛大使发表谈话

新华社北京8月10日电 外交部发言人10日就中方决定召回驻立陶宛大使发表谈话。全文如下:

近一段时间,立陶宛政府不顾中方反复交涉、晓以利害,宣布允许台湾当局以“台湾”名义设立“代表处”。此举公然违背中两国建交公报精神,严重损害中国主权和领土完整。中国政府对此表示坚决反对,决定召回中国驻立陶宛大使,并要求立陶宛政府召回中国大使。

中方正告立陶,世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识,是中国同其他国家发展双边关系的政治基础。中国政府和人民实现祖国统一的决心不可动摇,维护国家主权和领土完整的红线不容触碰。我们敦促立陶立即纠正错误决定,采取切实措施,消除恶劣影响,不要在错误的道路上越走越远。我们也正告台湾当局,“台独”是死路一条,图谋在国际上搞分裂活动绝对不可能得逞。

国台办正告民进党当局: 勾连外部势力进行 谋“独”挑衅只能自食恶果

本报北京8月10日电(记者王平)国台办发言人马晓光10日应询表示,我们正告民进党当局,勾连外部势力进行谋“独”挑衅,只能自食恶果。任何人都不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

有记者问,8月10日下午,外交部发言人就中方决定召回驻立陶宛大使发表谈话,引发各界高度关注。对此有何评论?马晓光在答问时作上述表示。

马晓光指出,我相关部门已表明我严正立场。我要再次强调,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。两岸统一的历史大势,是任何人任何势力都无法阻挡的!

中央广播电视总台庆祝建党百年 精品节目香港展映活动启动

据新华社香港8月9日电(记者刘明洋)由香港特区政府、香港中联办和中央广播电视总台共同主办的中央广播电视总台庆祝建党百年精品节目香港展映活动,9日在香港全面启动。

香港特区政府行政长官林郑月娥,中宣部副部长、中央广播电视总台台长兼总编辑慎海雄,香港中联办秘书长王松苗在启动仪式上分别致辞。

在庆祝中国共产党成立100周年之际,中央广播电视总台现场直播庆祝大会、“七一勋章”颁授仪式,播出文艺演出《伟大征程》,首轮相关报道全媒体总触达人次数超112亿,创下多项传播纪录。同时,总台推出电视剧《觉醒年代》《大决战》《跨过鸭绿江》和专题片《敢教日月换新天》等一批“大剧大作”,在海外得到广泛赞誉。8月9日起,香港电台下属电视频道、香港无线电视台、香港有线电视等多家香港主流媒体,将以普通话和粤语陆续播出总台庆祝建党百年的系列精品节目。

林郑月娥在致辞中说,中央广播电视总台庆祝建党百年节目的展映,是一个重要契机,让全港市民更全面深入了解中国共产党的百年奋斗历程,培养更坚定的爱国情怀。香港电台也会推出更多节目,涵盖国家安全教育、粤港澳大湾区和国家“十四五”规划纲要等重要议题,帮助香港市民认识中华文化和国家的最新发展,有利于香港更好融入国家发展大局。

慎海雄在视频致辞中表示,在香港中联办和香港特区政府的大力支持下,中央广播电视总台庆祝建党百年精品节目将在香港多家主流媒体播映,同时正在海外以44种语言陆续上线播出。希望广大香港同胞能从中更好感悟中国共产党波澜壮阔的百年征程与辉煌成就,更全面地了解源远流长的中华文化,进一步壮大爱国爱港力量,与祖国内地共繁荣、同奋进。

王松苗在致辞中表示,这次总台又携庆祝建党100周年大会实况和《大决战》《跨过鸭绿江》《敢教日月换新天》等宏大制作来港展映,相信一定能进一步激发香港同胞对伟大祖国的归属感、对中国共产党的认同感和身为中国人的自豪感。



四川省达州市高新区邱乡红花村乡村振兴农场引进种植的“台湾红心火龙果”近日喜获丰收,村民和党员志愿者们忙着采摘、装箱、外运销售。图为村民正在采摘“台湾红心火龙果”。 邓良奎摄(人民视觉)

乱港毒瘤“香港教育专业人员协会”宣布解散

新华社香港8月10日电 长期从事反中乱港活动的“香港教育专业人员协会”(简称“教协”)10日宣布解散,并即时停止招收新会员和续会安排。

“教协”长年以教师组织名义煽动暴力、宣扬“港独”。针对“教协”反中乱港活动,香港各界多次提出批评,指出香港教育要正本清源,必须铲除“教协”这一乱港毒瘤。香港特区政府教育局7月31日宣布,全面终止与“教协”的工作关系。

“绿心”释红利

在福建省莆田市300多平方公里的兴化平原中心,有一片65平方公里的绿色区域,这便是莆田这座城市的“生态绿心”。在立法和规划的保护下,“绿心”的生态红利正在逐渐释放。在沿河而建的绿道上,人们享受着绿色出行带来的健康与舒适;历史文化名村通过举办荔枝文化节、采摘节等特色文旅活动,带动“绿心”地区的乡村振兴。

蔡昊摄
(新华社发)



香港工展会购物节购销两旺

本报记者 金晨

由中华厂商联合会(厂商会)主办的“2021工展会购物节”8月6日至8日在香港亚洲国际博览馆举行。购物节依托暑期零售旺季,配合特区政府“电子消费券计划”,推出超百项折扣优惠,在全港掀起夏日消费购物热潮。

作为厂商会在疫情后举办的首个实体消费展览,本次活动云集180个参展商、开设逾250个摊位,设有“休闲食品区”“健康养生区”“生活家品

区”“服饰美容区”和“宠物保健区”五大主题展区,汇集众多香港品牌及商品,食品饮料、家具电器、厨房用品、消毒清洁用品等一应俱全。为配合“直播带货”新趋势,主办方还在展会现场举行“闪购直播”活动,让无法到场的市民通过网络直播间抢购优惠商品。

为吸引市民消费,多家参展商推出大量优质精选商品,以展会特别限

定价格发售,其中不乏低至1折的商品。除了消费优惠,主办方还为到场市民准备了丰富礼品、多重抽奖和有奖游戏,奖品包含机票、家电及自助餐券等,总价值超过100万港元。此外,展会现场还安排了老少皆宜的摊位游戏、亲子工作坊、折子戏和音乐表演等一系列丰富活动,让到场市民充分分享夏日购物的乐趣。

今年的“工展会购物节”还恰逢特区政府首期电子消费券发放后的首个周末,不少市民为了挑选优质商品专程前往,消费热情格外高涨。“好多东西要买,红枣、过滤网、洗发水及沐浴露等等,消费券都用完了!”市民钟女士表示,此次购物节自己邀请朋友一同前来,逛了不到半天每个人都已是“大丰收”。

为方便市民以电子消费券购物,场内多数参展商都安装了电子支付工具。经营消毒及洗涤用品的摊主李先生表示,摊位特意设置了支付宝、微信支付及八达通三种支付方式。“无论是场馆外还是场馆内都是人潮涌动,客流量很大,消费券让市民更愿意花钱。”

有参展商表示,在电子消费券的引导下,市民消费意愿大幅增加,其3天展销的营业额达六位数,较预期高

出三四成。有参展商则针对使用消费券购物的市民推出额外九折的优惠,吸引不少市民光顾,九成市民也是使用消费券购物。据厂商会统计,此次“工展会购物节”入场总人数超过5万人,总销售额近6000万港元,较预期为佳。

“工展会”是香港历史最悠久、规模最大及入场人数最多的大型户外展销嘉年华。厂商会会长史立德表示,此次工展会移师位于新界的亚博馆举行是史上最为创新的一次,这有助企业触及更为庞大的消费群体,并抓住夏季消费旺季,增加本地消费。

随着香港疫情趋于缓和,特区政府联合香港各界已于近期推出“香港国际珠宝展”“油尖旺购物节”“吃喝玩乐开心,中西区颁奖”等一系列促消费活动,由贸发局主办的“美食博览2021(香港美食节)”也将于本月12日举行,持续点燃香港市民的消费热情。香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华表示,很高兴看到消费券推出后,有这么香港市民参加“工展会购物节”等消费活动。香港正处于疫情受控及消费券派发的好时机,相信市民荷包饱满,正想购物。



图为“工展会购物节”现场。(资料图片)